



# 以爱为炬照亮希望之路 光明社区老党员用行动践行雷锋精神

记者 郑乃婷  
通讯员 葛梦园 陈诺



“如果没有那么多好心人的帮助和鼓励,不知道我们一家人能不能撑这么久,现在我只要有能力,就一定要回报社会。”在锦屏街道光明社区状元坊党支部,退休老党员卢云志感慨地说。平时,他除了照顾肢体残疾的儿子,就投身到社区的公益事业当中,热心为社区居民排忧解难,把一片爱心体现在自己的实际行动中,充分弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

卢云志今年72岁,是一名有着35年党龄的老党员,谈到儿子的病情,他哽咽道:“儿子10个月大的时候,我们发现他左腿上有许多红点,就带他去医院检查,听到诊断结果时,感觉天都塌下来了。”原来,卢云

志的儿子被诊断为先天性毛细血管肿瘤,肢体四级残疾,“当时不知道这是什么毛病,只知道不好治。”那个时候,卢云志和妻子工作的企业效益一般,家庭经济并不宽裕,而儿子的治疗需要大笔费用……面对年幼的孩子,卢云志下定决心:“砸锅卖铁也要给孩子看病。”天降苦难并未将卢云志击倒,他从满头青丝到两鬓斑白,竭尽所能当好一名父亲。听说哪里的医院可以治疗这种疾病,不管多远,他都会和妻子带上儿子,一次又一次地赶去看病。

让卢云志感到欣慰的是,在夫妻俩的努力下,儿子的生活基本能够自理。在儿子生病的40多年里,卢云志深切感受到了来自社区的温暖。“这么多年来,社区一直都很关心我们一家人,工作人员经常带着慰问金、慰问品上门看望,还帮儿子申请

了拐杖、轮椅等辅助器材,这给我们的生活带来了希望。”卢云志说。为此,他萌生了回报社区的想法。“虽然我身体不好,也没什么特长,但我想尽自己所能,为社区做点事情。”待儿子情况稳定后,2000年起,卢云志积极参与社区志愿服务,这一做就是20多年。“在社区,哪里有需要,我就去哪里。当好志愿者,让我的退休生活更加有意义。”卢云志表示,作为一名党员,为社区、为居民贡献力量,让他感到既光荣又踏实。

“卢师傅安顿好儿子生活后,经常穿上红马甲、戴上红袖章,来到离家不远的社区居委会,和我们一起做志愿服务。”社区工作人员陈诺谈起卢云志,滔滔不绝地介绍起他的事迹。在光明社区“我们的家园日”活动中,卢云志开展文明巡查、参与卫生攻坚、传播文明理念……他的

身影出现在小区的各个角落,成为基层治理的重要力量。

除了日常参加社区的志愿巡逻,卢云志还是社区残联兼职委员,相同的经历,让他更清楚残疾人家庭的困难与苦楚。闲暇时,他经常走访社区中的残疾人家庭,慰问并鼓励他们,给他们带去温暖。

“卢云志扎根社区基层20多年,与社区关系密切,与周边居民非常熟悉,虽然他自己的家庭情况比较特殊,但他没有被生活的艰辛击倒,反而用更大的能量服务社区,是雷锋精神的践行者和传播者。”光明社区党委书记林佳说,卢云志以身作则,主动为社区建设与发展出谋划策,力所能及地解决居民的困难和问题,深化了党员在居民心中的良好形象,充分发挥了党员在社区建设中的先锋模范作用。

## 累了就来歇歇脚

### 锦屏网约车司机暖新驿站启用



本报讯(记者 郑乃婷 通讯员 葛梦园 毛吕慧)3月1日上午,在社区代表、网约车司机、志愿者的共同见证下,“E路同行”锦屏网约车司机暖新驿站正式启用,成为我区网约车司机的温暖港湾。

“E路同行”锦屏网约车司机暖新驿站是我区首个网约车暖新驿站,它既是网约车司机的车辆充电站,也是他们的“身心能量补给站”。在驿站,“恒温暖芯”空调精准调控室温,可在炎炎夏日为他们送去清凉,在凛冬时节驱散阵阵寒意;24小时饮水机“火力全开”,随时能为歇脚人泡上一杯热茶;快充“集结号”电力满满,帮助手机、充电宝等电子设备瞬间“回血”;“健康守护站”配备应急医药箱,为头疼脑热、跌打损伤提供“守护”。

活动现场,宁新社区为网约车司机送上热气腾腾的糕点,并为大家送去“生活步步高”,年年“糕”的美好祝福。与此同时,社区学雷锋纪念日活动热烈开启,志愿者们各展所能,为网约车司机带来贴心服务。当天,理发师傅精心修剪,让大家容光焕发;反诈宣传员细致讲解,筑牢反诈防线;磨刀匠人挥汗出力,重焕刀具锋芒;义诊医护团队暖心服务,全方位呵护新就业群体健康。

“长时间开车有时会感到疲劳,现在有了这个‘能量舱’,我能在车辆充电时,给自己也‘充充电’。”网约车司机张先生满脸笑意地说道。接下来,宁新社区将不断了解新就业群体所需所盼,进一步完善驿站功能,最大限度为新就业群体提供帮助。计划定期开展健康讲座、心理咨询、小候鸟课堂等各式暖心活动,让“小驿站”释放“大温暖”。

## 春天社区外墙穿‘新衣’

### 废弃轮胎变身景观



本报讯(记者 郑乃婷 朱文凯 通讯员 刘佳文 李吉成)近日,岳林街道春天社区的一个无物业居民散居小区外墙上,出现了废弃轮胎改造的彩色“花盆”,赢得路过居民的点赞。2月25日上午,春天社区党群服务中心、新时代文明实践站带领金海幼儿园、中园幼儿园的10余名小朋友,通过创意手绘,循环利用废弃轮胎,不仅扮靓了小区环境,传播了环保理念,还提高了居民参与基层治理的积极性。

早在两个月前,春天社区便组织这批小朋友开展废旧再利用手绘主题活动,小朋友们化身小小艺术家,用他们丰富的想象力和手中五彩斑斓的画笔,在废弃轮胎上绘制儿童创意画,将原本不再有用的轮胎改造成一个个彩色“花盆”。

在当天装扮现场,小朋友们两人一组,小心翼翼地挥锹铲土,在轮胎凹槽处种植植物……社区工作人员一边指导小朋友们种植,一边科普植物知识,欢声笑语中,轮胎里“长”出了漂亮的小花,小朋友们通过自己的巧手,赋予了废弃轮胎新的“生命”。金海幼儿园大班小朋友江夕乐看着自己种好的花朵,开心地说:“我第一次自己动手种花,感觉很有意思,我们让外墙变得更加漂亮了。”

金海幼儿园老师叶娜说:“此次活动提高了孩子们爱绿、护绿的意识,增强了孩子们的动手能力和沟通能力,十分有意义。”

## 绿都社区‘小蜜蜂’春日追‘锋’忙

### 个个争做小先锋



本报讯(记者 郑乃婷 通讯员 刘佳文 孙哲楷)3月5日是学雷锋纪念日,为更好弘扬雷锋精神,3月2日,岳林街道绿都社区党群服务中心、新时代文明实践站与小蜜蜂志愿服务队在辖区开展了一场文明实践主题活动。

活动现场,小蜜蜂志愿服务队队员化身垃圾小小侦查员穿梭在山水桃源小区的楼房间、草丛中、花坛里,细心寻找烟头、纸屑等垃圾并认真清理,让杂乱的角落“旧貌换新颜”。活动中,孩子们欢声笑语不断,用实际行动践行雷锋精神。

在梁王家园,“小蜜蜂”们不仅清理了小区的垃圾,还手持扫帚和抹布,细致地擦拭了小区自治站的公共桌椅。孩子们用稚嫩的双手为社区“梳妆打扮”,脸上洋溢着开心的笑容。

这场“大手拉小手”的志愿服务活动,不仅美化了社区环境,还在孩子们心中播撒了文明实践的种子。这既是爱护环境的生动课堂,又是培育新时代好少年的创新实践。

据了解,小蜜蜂志愿服务队是由山水桃源热心居民罗辉莉于2023年8月发起的一支以儿童为主力军的志愿服务队伍。该服务队通过开展劳动实践活动,让孩子们从小在心中种下志愿服务的种子。

## 长岭社区学雷锋活动传递社区温情

### 凝‘新’聚力 暖‘新’同行



本报讯(记者 郑乃婷 朱文凯 通讯员 葛梦园 陈裕彦)3月3日下午,一场聚焦新就业群体的暖心活动在锦屏街道长岭社区火热开展。此次活动以“红岭立交桥——暖‘新’同行,共筑雷锋精神新家园”为主题,旨在弘扬雷锋精神,关爱新就业群体,推动社区治理发展。

活动当天,顺丰速运锦山明珠网点的快递员们走进长岭社区共富工坊,与6名来自宁波大学的大学生志愿者一同制作蛋糕和面包。新鲜出炉的美食随后被送到快递员手中,爱心商家解忧咖啡也为他们送上了咖啡、牛奶等饮品。在温馨的氛围中,大家不仅品尝了美食,更感受到了社区和爱心商家的关心与支持。他们将把这份温暖与关怀传递到城市的各个角落,让更多人感受雷锋精神的力量。

当天,来自区人民医院的10名医生为快递员们提供免费健康检查,耐心解答快递员们关于健康方面的疑问,并为其提供专业建议,让快递员们感受到实实在在的关怀。

近年来,快递员等新就业群体成为城市服务的重要力量。此次活动将他们作为重点关爱对象,不仅提升了他们的归属感,也增强了他们的社会责任感。顺丰速运奉化工会代表孙哲感慨地说:“平时忙着送货,很少有这样的放松时刻,感谢社区组织活动,让我们做蛋糕、做面包,还获得了免费体检,以后我也会多做好事,把这份温暖传递下去。”

此次长岭社区与多方协作开展的学雷锋活动,以实际行动弘扬了雷锋精神,鼓励快递员们化身传递温暖的“流动使者”,营造互帮互助的良好氛围。未来,社区将凝聚更多社会力量,共同推动基层治理,打造更加和谐温暖的家园。

## 仁湖社区多方合力奏响春日‘志愿曲’

### 党员商户组团服务



本报讯(记者 郑乃婷 通讯员 葛梦园 宋静)三月春风万物生,“锋”行动正当时。3月2日上午,锦屏街道仁湖社区绿城玫瑰园西门热闹无比,一场由在职党员先锋、爱心商户等多方力量共同参与的“在职先锋汇能量 爱心商铺惠邻里”便民服务活动火热开展,3大类18项惠民服务,吸引近300名居民参与,现场交织着咨询声、欢笑声、工具声,勾勒出一幅党群连心的温暖画卷。

红心引领,在职服务“上新”。活动现场,在职党员化身“服务多面手”,将专业知识转化为便民实招,用才艺特长为服务添姿添彩。来自区农业技术服务总站的党员干部吴侃侃教小朋友制作扭扭棒发箍。为了更好地教学,她提前3天找素材,做样品、备饰品,心意满满。来自区人民医院的医生严旭科与护士卓云儿组成儿科问诊、母乳喂养指导组合,让新手妈妈直呼“真是解决了燃眉之急”。现场还有茶艺交流、房产测绘咨询、个税咨询、法律咨询以及反诈反邪教普法宣传等服务内容,受到居民欢迎。

商惠邻里,爱心服务“有心”。当天,辖区商户亮出看家本领,让便民服务更有生活气息。正源大药房的AI舌诊引得居民好奇打卡,养生茶饮飘出阵阵清香,此外,血糖检测、血压测量、过期药品兑换现金抵用券等服务形式多样,为有需求的居民提供了便捷。汉本养的精油按摩,让居民连连称赞“爽快了”。晴晴家为居民现煮馄饨,让便民服务添上一抹“烟火气”。

校社共育,绿色守护童心。现场,仁湖社区结对天津实验学校208中队,开展童心绘“清风”行动,“护苗”助成长。10名小学生化身文明使者,在帆布袋上手绘“扫黄打非”宣传元素,让小小布袋传递“文明宣言”。孩子们将亲手绘制的“扫黄打非”主题帆布袋送给在场志愿者和居民,进一步弘扬了绿色文明理念和雷锋精神。

本次活动是仁湖社区探索“共建共治共享”的一次生动实践,活动现场还有社会组织提供的公益理发、磨刀、家电维修等服务。

## 迎恩社区外卖送餐员撸袖献热血

### 用行动编织温暖



本报讯(记者 郑乃婷 通讯员 刘佳文 司徒丹娜 毛奇峰)近日,一群特殊的志愿者成了岳林街道迎恩社区的一道靓丽风景,他们是活跃在社区的外卖送餐员,他们放下手中的送餐箱,撸起袖子献出爱心,为奉城临床用血贡献自己的一份力量。

活动当天,活跃在迎恩社区周边的30余名外卖送餐员来到迎恩“暖新驿站”,在完成填表、体检等一系列环节后,纷纷挽起衣袖,用自己的热血为需要帮助的患者送去生命的希望。“能有机会为社会作贡献,我感到非常荣幸和自豪。”外卖送餐员小王献血后说道。

从送餐到献血,从服务到治理,外卖送餐员用行动响应迎恩社区“暖新驿站”号召,用爱心与责任担当编织出一张温暖的社区网络,践行着“社区是我家,治理靠大家”的理念,也激励着更多居民加入社区治理的行列。

下步,迎恩社区将持续探索“新就业群体+社区治理”新模式,将新就业群体纳入社区常备志愿者队伍,发挥他们的优势,助力基层治理。